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Priklad. 1. Najdéte vlastni &isla a vlastni vektory linedrniho zobrazeni
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Pokud Ize z vlastnich vektord sestavit bézi prostoru R®, napiste matici zobrazenf ¢ v této
bazi.
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7. cvi€eni z linedrni algebry II

Piiklad. 1. Najdéte vlastni ¢isla a vlastn{ vektory linedrntho zobrazeni

5 2 -3 Ty
p:R* =R o) = 5 =4 |z ).
6 4 —4 z3

Pokud 1ze z vlastnich vektord sestavit bézi prostoru R3, napiste matici zobrazeni ¢ v této
bézi.
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Piiklad. 2. Najdéte vlastni &isla a vlastni podprostory linearniho zobrazeni

1 -11 T
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Pokud lze z vlastnich vektord sestavit bazi prostoru R, napiste matici zobrazeni v v této
bazi.

Clizia ererle iy wawo 7
4N A _ 2 AN

T A ‘*(4'/)) (3:2) +1+1

-1 2D +(1-2) +(1-2) —(3~a)
= -0 D) -0 = (D) (D) 47
= (1) (W= 4214) = () (n-2)
Y e /,»%Wm/ glor N, =4, N, =2
v lartns' /W/W A Ny = A Ferree e

A-4 -4 1 Yy ) O
-4 1-1 1 L) |0
-1 -1 3-1 *> O

o -4 A 10 4\ A /M@?j/
| “louz) 7
O

2

-1 0 1 O -1 i, MEMiD2d
-1 -1 Z c o //wz'/m%/vg/
g = (4/ 7[ 4)



| 9

Piiklad. 2. Najdéte vlastni &isla a vlastni podprostory linedrniho zobrazeni

1 -1 1 z
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Pokud Ize z vlastnich vektort sestavit bdzi prostoru R, napiste matici zobrazeni ¢ v této
bazi.
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Priklad. 3. Najdéte vlastni &fsla a jejich algebraickou a geometrickou ndsobnost u linedr-
nfho zobrazen{
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Bazi vlastnich podprostorii dopliite na bédzi o celého prostoru R* a napiste matici zobrazeni
@ v této bazi.
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Priklad. 3. Najdéte vlastni &isla a jejich algebraickou a geometrickou ndsobnost u linedr-

niho zobrazeni
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Bazi vlastnich podprostorti dopliite na bézi « celého prostoru R* a napiste matici zobrazeni
@ v této bazi.
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Priklad. 4. Pomoci vlastnich &isel a vektordl zjistéte, které z nasledujicich matic jsou po-
dobné diagonélni matici nad R a které nad C.
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Priklad. 4. Pomoc{ vlastnich Cisel a vektorli zjistéte, které z ndsledujicich matic jsou po-
dobné diagondlni matici nad R a které nad C.
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Priklad. 5. Zobrazeni ¢ je symetrii prostoru R* podle pfimky prochézejici pocitkem se
smé€rovym vektorem (1,1, 1). NapiSte pfedpis tohoto zobrazeni v soufadnicich standardni

béze ve tvaru ¢(x) = Az. Jaké md ¢ vlastni &fsla a vektory?
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Priklad. 5. Zobrazeni ¢ je symetrif prostoru R® podle pifmky prochdzejici pocatkem se

smérovym vektorem (1,1, 1). Napiste pfedpis tohoto zobrazen{ v soufadnicich standardni
béze ve tvaru p(z) = Az. Jaké md ¢ vlastni &isla a vektory?
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Priklad. 6. Zobrazeni ¢ : R* — R2 je kolm4 projekce na rovinu

6

Ty — a9 + 23 = 0.

Napiste pfedpis tohoto zobrazeni v soufadnicich standardn{ bdze ve tvaru ¢(x) = Bx. Jaké
mé ¢ vlastni ¢isla a vektory?
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Priklad. 6. Zobrazeni ¢ : R® — R3 je kolmd projekce na rovinu

Ty — Tg +Z3= 0.
Napiste pfedpis tohoto zobrazeni v soufadnicich standardnf bdze ve tvaru ¢(x) = Bz. Jaké
ma ¢ vlastni ¢isla a vektory?
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